



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
30 января 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Оленеводы края могут подать заявку на получение финансовой поддержки государства
- Студенты Таймырского колледжа побывали на экскурсии в отделении полиции

2. СМИ о городе Дудинке:

- Городская Спартакиада выявила самые сплоченные семьи Дудинки
- В Дудинке прошли ежегодные соревнования по акробатике
- Сауна в «Чайке» ждет посетителей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Аэропорт Норильска получил статус международного
- Норильчане отдали аферисту 14 миллионов рублей для вкладов в криптовалюту

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заболеваемость гриппом и ОРВИ в крае продолжает снижаться
- В Красноярском крае проведут подчищающую иммунизацию против кори
- В Красноярском крае более 1,4 миллиона работников

5. СМИ о России:

- Правительство РФ дало разъяснения по ответным мерам на потолок цен
- МВФ спрогнозировал экономический рост в России уже в этом году
- РХБЗ: США проводили эксперименты с ВИЧ-инфекцией на украинских военных
- Отношение граждан к социальной ответственности бизнеса изменилось
- Несоответствие между ростом цен, зарплат и пенсий чревато социальным взрывом

6. Разное:

- Объясните, как это получается?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Оленеводы края могут подать заявку на получение финансовой поддержки государства

В крае стартовал прием заявок на получение субсидии на оленеводство. В бюджете региона на эти цели предусмотрено около 87,5 млн рублей.

Получить государственную поддержку могут сельхозкооперативы, главы крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели, которые занимаются разведением домашних северных оленей.

Субсидии предоставляются на компенсацию части затрат, связанных с наращиванием и содержанием северных оленей. На наращивание поголовья – 728 рублей на одну голову, на содержание – 260 рублей.

Заявки принимают до 3 марта текущего года в агентстве по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края.

«Развитие отрасли домашнего северного оленеводства является одним из приоритетных направлений деятельности агентства. Для большинства представителей коренных малочисленных народов Севера оленеводство – основной вид традиционной хозяйственной деятельности, который с одной стороны способствует экономическому развитию территорий, а с другой – помогает сохранять уникальную культуру и языки северных народов. По поручению Губернатора края с января 2023 года размер субсидии на наращивание оленепоголовья в регионе проиндексирован на 40%», – прокомментировал руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке КМН Красноярского края Антон Нарчуганов.

Красноярский край

Студенты Таймырского колледжа побывали на экскурсии в отделении полиции

Побывали в камере предварительного задержания, узнали, как проводится дактилоскопия и пообщались с экспертом-криминалистом. Учащимся колледжа организовали экскурсию в отделение таймырской полиции. В рамках всероссийской акции "Студенческий десант" стражи порядка рассказали молодёжи об условиях службы в органах внутренних дел.

Специальный чемоданчик с разными приборами — обязательный атрибут работы эксперта-криминалиста. Студентам колледжа приоткрыли завесу тайны, рассказав обо всех тонкостях профессии. К примеру, быстро распознать злоумышленника по следам, оставленным на месте преступления, помогает дактилоскопия. В распоряжении экспертов отпечатки пальцев как минимум 10 тысяч северян. То есть каждого третьего жителя полуострова.

Обязательный пункт экскурсии — отделение временного содержания задержанных. Узкие нары, решётки, тёмные стены — условия для правонарушителей комфортными не назовёшь. Примерить на себя бронежилет и каску и поинтересоваться техническими характеристиками средств защиты юноши смогли уже в учебном классе. Студентам рассказали, в каких случаях полицейские имеют право применить огнестрельное оружие и физическую силу.

Наталья Панжукова, заместитель начальника отдела МВД по Таймырскому району, начальник по работе с личным составом: «Уже не первый год у нас в рамках акции «Студенческий десант» проходит экскурсия среди студентов таймырского колледжа. Мы уже второй год с ними встречаемся, проводим спортивные мероприятия на базе нашего спортивного зала ГОЧС администрации города Дудинка, где проходят наши профессиональные занятия».

В комнате истории таймырской полиции ребята расспрашивали про подробности громких уголовных дел прошлых лет и даже подержали в руках экспонаты музея МВД. В общем, впечатлений осталась масса.

Даниил, студент Таймырского колледжа: «Здесь я увидел для себя много нового, интересного: камеры, изоляторы временные, дальше было интересно разборка-сборка

оружия, осмотр, бронежилеты, щиты, шлемы, это всё для меня новое, интересное. Также мы посетили ещё музей, там тоже увидел для себя интересное».

В завершении экскурсии силовики рассказали молодёжи об условиях службы в органах внутренних дел. После чего некоторые всерьёз заинтересовались поступлением в ряды МВД. Встать на стражу закона дудинские ребята смогут только после службы в армии.

Вести-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

Городская Спартакиада выявила самые сплоченные семьи Дудинки

29 января в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса прошли очередные соревнования городской Спартакиады «Суперсемейка года!». Состязания в дисциплине «Тимбилдинг», включающие надувной дартс, скачки на надувных конях и перетягивание каната, стали не только испытанием силы и ловкости детей и родителей, но и показателем сплоченности каждой семьи.

В результате нешуточной борьбы определились два победителя соревнований — ими стали команды «Победа» Ярослава Ефимова и «Супер Семейка» Анны Капустиной. Второе место завоевала семейная команда Маргарита Будной «Фортуна», третье — команда Анастасии Максимкиной «Максимус». Победители и призеры соревнований получили заслуженные кубки, медали и грамоты.

Результаты общего командного зачета были занесены в турнирную таблицу. Дополнительный балл участникам принесли их группы поддержки, приветствующие спортсменов плакатами, веселыми лозунгами и кричалками. Напоминаем, что городская спартакиада «Суперсемейка года!» продлится до марта 2023 года. Семейным командам предстоит выявить сильнейших еще в трех дисциплинах: игровом стритболе, плавании и веселых стартах «Большие гонки». Победители будут награждены ценными призами.

В Дудинке прошли ежегодные соревнования по акробатике

В минувшие выходные в спортивном зале Детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта им. А. Г. Кизима состоялось открытое первенство муниципального образования «город Дудинка» по акробатике. В соревнованиях приняло участие 52 спортсмена.

По итогам состязаний, «золото» первенства завоевали 29 акробатов, «серебро» — 13, «бронза» у семи спортсменов учреждения. Победителям и призерам были вручены медали, грамоты, наградные статуэтки от комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города.

Сауна в «Чайке» ждет посетителей

Дудинский спортивный комплекс информирует о возобновлении работы сауны, расположенной на втором этаже фитнес-центра «Чайка». В ходе капитального ремонта, к которому специалисты подрядной организации приступили в начале декабря 2022 года, в душевых первого и второго этажа было демонтировано изжившее себя напольное и настенное покрытие, произведена полная гидроизоляция поверхностей, уложена новая керамогранитная плитка.

На смену старым душевым конструкциям пришли стойки современного типа, кабины заменили перегородками из многослойного стекла — триплекса. Обновления коснулись и сауны. Для комфорта посетителей в парной были окрашены лавки, заменены душевые смесители и установлены новые системы слива воды. В раздевалках, расположенных на первом этаже здания, прошел косметический ремонт.

Посетить сауну можно со вторника по воскресенье с 10:00 до 22:00. Ознакомиться с актуальными ценами на услуги можно на официальном сайте города Дудинки во вкладке «Спортивный комплекс», а также по телефону администратора фитнес-центра: 3-25-25.

Аэропорт Норильска получил статус международного.

Норильский аэропорт на севере Красноярского края откроют для выполнения международных рейсов, следует из распоряжения правительства России, опубликованного на официальном интернет-портале правовой информации.

"Открыть аэропорт Норильск (Алыкель) для выполнения международных полетов воздушных судов и установить в нем воздушный грузо-пассажирский работающий на нерегулярной основе многосторонний пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации", - говорится в документе.

Аэропорт ввели в эксплуатацию в 1966 году. Он связывает север Красноярского края с другими регионами России. Рейсы из Алыкеля осуществляются в 11 городов страны.

TACC

Норильчане отдали аферисту 14 миллионов рублей для вкладов в криптовалюту

В полицию Норильска обратились трое местных жителей и рассказали, что вложили большие деньги в кооператив, 50-летний руководитель которого обещал им хорошие проценты от заработков на фондовых рынках и криптовалюте.

По материалам дела, мошенник с 2017 года по ноябрь 2022 года присвоил 14 миллионов рублей от норильчан.

«Руководитель кооператива, принимая деньги, обязывался вернуть сумму внесенного вклада с прибылью по окончании действия договора», – пояснили в ГУ МВД России по региону.

Сейчас следователи ищут подозреваемого и устанавливают круг пострадавших. Всем, кто стал жертвой афериста, надо обратиться в ОМВД по Норильску на Бегичева, 9, телефон 47-24-01.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заболеваемость гриппом и ОРВИ продолжает снижаться в Красноярском крае

В Красноярском крае за прошедшую неделю гриппом и ОРВИ заболели 15 079 человек. Это на 5,7 % меньше, чем на предыдущей, сообщил главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

В крае по-прежнему циркулируют вирусы гриппозной и негриппозной этиологии. Фиксируется рост вируса гриппа В. Его доля в общей структуре гриппозных вирусов составляет уже 51,5 % против 36 % (такие показатели были на прошлой неделе). По данным эпидемиологов, такая тенденция может свидетельствовать о начале устойчивого спада заболеваемости респираторными инфекциями.

Дмитрий Горяев также рассказал о ситуации с гриппом и ОРВИ среди детей. Так, в настоящее время 34 класса из 17 школ края переведены на дистанционную форму обучения из-за заболеваемости учеников, 3 группы из 3 детских садов находятся на карантине.

newslab

В Красноярском крае проведут подчищающую иммунизацию против кори

В региональном управлении Роспотребнадзора рассказали, кого будут обязательно прививать от вируса. Помимо плановых вакцинаций проводятся прививочные кампании на территориях высокого риска распространения инфекции. Это необходимо, так как регистрируется заболеваемость корью среди непривитых жителей по СФО.

В ведомстве подготовили проект постановления, в котором предусмотрено проведение подчищающей иммунизации против кори в российских регионах для отдельных категорий непривитых граждан. Среди них трудовые мигранты, а также дети и взрослые, не имеющие сведений о прививках и не болевшие ею ранее.

На данное время случаев заболевания корью не зафиксировано. В прошлом году зарегистрированы три завозных случая кори — они не получили дальнейшего распространения, — подчеркнули в Роспотребнадзоре. Добавим, иммунизация против кори в регионе ведётся в постоянном режиме.

НKK

В Красноярском крае более 1,4 миллиона работников

По данным Росстата, в сентябре – ноябре 2022 года в Красноярском крае число работников в возрасте 15 лет и старше составило 1,435 миллиона человек – это 62 процента от общей численности населения региона этого возраста. При этом 1,397 миллиона человек заняты экономической деятельностью.

«Уровень занятости населения в возрасте 15 лет и старше (доля занятого населения в общей численности населения соответствующего возраста) в сентябре – ноябре 2022 года составил 60,4 процента», – говорится в сообщении статистического ведомства.

В организациях, не относящихся к малому предпринимательству, в которых работают свыше 15 человек, численность работников без учета совместителей в октябре 2022 года составила 735,9 тысячи человек – 97 процентов от общей численности замещенных рабочих мест.

На условиях совместительства и по гражданско-правовым договорам для работы в этих организациях привлекали еще 22,9 тысячи человек. По сравнению с октябрём 2021 года общая численность всех указанных категорий работников уменьшилась на 0,4 процента. В октябре 2022-го количество работающих по гражданско-правовым договорам и внешних совместителей составило по 1,5 процента.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ о России

Правительство РФ дало разъяснения по ответным мерам на потолок цен

Правительство России утвердило порядок исполнения указа президента страны об ответных мерах на введение потолка цен на российскую нефть. Постановление об этом подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин. Документ опубликован на интернет-портале правовой информации.

В постановлении содержится поручение Минэнерго по согласованию с Минфином до 1 марта утвердить порядок мониторинга цен на российскую нефть, поставляемую на экспорт.

Российские компании-экспортеры по запросу энергетического ведомства должны ежемесячно предоставлять информацию о контрактах и ценах, а также данные о мониторинге неприменения механизма фиксации предельной цены до конечного покупателя.

Ранее в Минэнерго заявили, что Россия не намерена работать с трейдерами, соблюдающими ценовые ограничения по нефти в любом виде.

Вести

МВФ спрогнозировал экономический рост в России уже в этом году

Международный валютный фонд улучшил прогноз для экономики России на следующие два года.

Как говорится в анализе фонда, в 2022 году в стране не случилось прогнозирувавшегося экономического спада на 3,4 процента, теперь его оценивают в 2,2 процента, «за которым последует умеренно позитивный рост в 2023 году». МВФ прогнозирует, что в 2023 году экономика России увеличится на 0,3 процента ВВП, что на 2,6 процента лучше прогноза октября прошлого года; в 2024 году экономика России вырастет на 2,1 процента, считает фонд — это на 0,6 процента лучше октябрьского прогноза на тот же период.

Для мировой экономики МВФ ожидает роста на 3,1 процента в 2024 году, это на 0,1 процента хуже, чем в октябре прошлого года. В 2023 году ожидается рост в 2,9 процента, что на 0,2 процента лучше октябрьского прогноза.

Ожидания фонда в отношении экономики США на 2024 год ухудшились, теперь МВФ прогнозирует рост на один процент — на 0,2 процента ниже октябрьских оценок; в 2023 году, как считает организация, экономика США вырастет на 1,4 процента, что на 0,4 процента выше октябрьского прогноза.

РИА Новости

РХБЗ: США проводили эксперименты с ВИЧ-инфекцией на украинских военных

Военнослужащие были целевой группой в экспериментах США с ВИЧ-инфекцией, проводившихся на Украине, заявил начальник войск радиационной, химической и биологической защиты России генерал-лейтенант Игорь Кириллов.

Он отметил, что за время спецоперации удалось получить более 20 тысяч документов, опросить очевидцев и участников американских военно-биологических программ. Эти материалы подтверждают нацеленность Пентагона на создание компонентов биологического оружия и их испытание на населении Украины и других соседних с Россией государств.

"Наиболее спорные с точки зрения международного законодательства исследования Соединенные Штаты реализуют за пределами национальной территории. Примером служат эксперименты, связанные с ВИЧ-инфекцией, которые проводились американскими специалистами на территории Украины с 2019 года", — сказал генерал.

Он обратил внимание на то, что в качестве целевых групп выступали не только осужденные или наркоманы, но и бойцы ВСУ.

Кроме того, добавил Кириллов, Минобороны получило свидетельства применения украинскими военнослужащими психостимуляторов и наркотиков, а также контрабандной доставки морфина на фронт.

"Считаем, что действия должностных лиц, проводивших исследования на украинских военнослужащих, в крови которых обнаруживались высокие концентрации антибиотиков, наркотических препаратов, антитела к возбудителям инфекционных заболеваний, требуют соответствующей правовой оценки", — заявил он.

Генерал отметил, что сейчас США сворачивают военно-биологическую деятельность на Украине и переводят ее в Польшу и Прибалтику. Некоторые незавершенные программы переносят в страны Центральной Азии, одновременно наращивая сотрудничество с Кенией, Сингапуром, Таиландом. А специалистов, которые принимали участие в этих исследованиях, перевозят на Запад и трудоустраивают в США, Канаде и Евросоюзе, чтобы Россия не получила от них свидетельства незаконной работы и нарушений международных обязательств.

"Полученные материалы будут переданы в Следственный комитет для принятия мер по привлечению виновных к ответственности", — заключил Кириллов.

Вскоре после начала спецоперации Минобороны начало получать свидетельства о том, что Украина фактически стала полигоном Пентагона для разработки компонентов биологического оружия и тестирования новых образцов фармпрепаратов. В стране формировалась сеть из более чем 30 биологических лабораторий, работавших в интересах США. В частности, в них исследовали возбудителей различных заболеваний, в том числе чумы и сибирской язвы.

В России создана парламентская комиссия по расследованию этой деятельности.

РИА Новости

Отношение граждан к социальной ответственности бизнеса изменилось

В обществе растет запрос на получение социальной поддержки от бизнеса и признание им своей ответственности перед гражданами, говорится в исследовании Центра социального проектирования «Платформа». Эти ожидания усиливаются на фоне состояния экономики и снижения потребительского спроса.

Исследование проводилось в ноябре – декабре 2022 г. методами онлайн-опроса (1000 респондентов – представители населения России в целом, 300 – из социально уязвимой категории) и фокус-групп в очном формате, в которых приняли участие люди разного

возраста и социально-экономического статуса из шести городов России: Москвы, Нижнего Новгорода, Челябинска, Ярославля, Королева, Дзержинска.

65% респондентов отметили снижение своего уровня жизни в 2022 г. В таких условиях актуализируется запрос на социальную ответственность бизнеса, отмечают авторы исследования. При этом заметно изменение его структуры: на верхние позиции выходят базовые потребности и помощь уязвимым категориям. Продуктовую помощь малоимущим со стороны коммерческих компаний хотел бы видеть 31% опрошенных, поддержку социальных учреждений – 28%. 45% считают, что бизнес в первую очередь должен вкладываться в здравоохранение.

В 2023 г. негативная динамика может сохраниться, что потребует использования дополнительных инструментов балансировки социальной политики, говорится в отчете ЦСП «Платформа». Для 80% респондентов основная причина ухудшения положения – рост цен. Косвенным показателем выступает тот факт, что значительная доля (31%) респондентов тратит на продовольствие более половины своих доходов.

В сравнении с концом 2021 г. существенно выросло, по мнению респондентов, признание бизнесом ценности ответственности перед обществом – так считают 46% опрошенных, в обратном уверены 45%. За год позитивный показатель при этом вырос на 22% – главным образом за счет сокращения группы затруднившихся с ответами в 2021 г.

Растущие ожидания инвестиций от бизнеса во многом обусловлены позитивным представлением молодежи (59%) о вовлеченности компаний в социальные проблемы. Люди в возрасте от 18 до 34 лет по большинству показателей могут считаться ядром группы поддержки бизнеса, отмечается в исследовании «Платформы». Старшее поколение более скептически относится к социальной роли коммерческого сектора и чаще демонстрирует недоверие.

Бизнес начинают воспринимать как интегрированную часть общества, считает гендиректор ЦСП «Платформа» Алексей Фирсов. «Ранее в большей степени он воспринимался как что-то автономное, корпоративный остров, может быть, привлекательный с точки зрения рынка труда. Сейчас же сошлось несколько трендов, которые вместе дали какой-то прогресс в отношении к бизнесу», – говорит он. Молодежь не видит в бизнесе антагониста – например, по причине «несправедливой приватизации», как пожилые люди. Для этого «достаточно много» сделали и крупные компании, считает Фирсов.

Определенную роль сыграли и западные санкции. «Возник синдром «мы все в одной лодке», бизнес тоже пострадал. И при этом людей не бросил, не было резких сокращений, рынок труда не сжался», – объясняет эксперт. Он уверен, что у компаний появилось «хорошее окно возможностей», чтобы укрепить и зафиксировать этот «репутационный профит».

В рамках исследования были выделены ресурсные центры, которые, по мнению граждан, могут оказать поддержку в ситуации кризиса. Респондентам предлагалось расставить в порядке убывания то, на что они могут надеяться: «только на себя и свою семью», «на федеральную власть», «на общественные структуры», «на бизнес». В результате бизнес оказался на последней из четырех позиций. Больше всего в кризис люди склонны рассчитывать на себя и свою семью, считают авторы исследования.

«Нарушение нормальности, связанное с кризисом последних лет, актуализирует необходимость компенсации не только экономических, но и социальных и психологических дефицитов», – отмечает руководитель группы проектов ЦСП «Платформа» Григорий Аркин.

Социолог Денис Волков не уверен, что в отношении к бизнесу как социальному инвестору есть «фундаментальные сдвиги», но если они и есть, то объяснить их можно потребностью россиян в поддержке. Но при этом люди традиционно ждут ее от государства. Эксперт также допускает, что результаты исследования говорят о потребности в финансовой помощи любого рода для большинства граждан. Изменения в восприятии респондентов возможны и на фоне консолидации [населения], которая наблюдалась в 2022 г. и наблюдается до сих пор.

«Я бы сказал, что отношение к бизнесу, особенно к среднему и небольшому, вообще положительное. Человеку легко себя представить на месте бизнесмена средней руки.

Относительно крупного бизнеса я был бы осторожен в оценках. Он по-прежнему, мне кажется, воспринимается как нечто нечестное и высокодоходное», – сказал Волков «Ведомостям».

Люди всегда верили в бизнес, просто выражали это разными способами, считает директор по развитию «ВЦИОМ-Консалтинга» Даниил Ермолаев. Сформированный еще в 1990-е гг. стереотип о том, что крупные компании зарабатывают «золотые горы» и могут позволить себе все что угодно, выработал у общества определенные ожидания: бизнес должен вкладываться в повышение качества жизни в регионах присутствия, должен не только платить налоги, но реализовывать социальные проекты и др.

Согласно опросам ВЦИОМа, такой позиции в июне 2022 г. придерживались 65% жителей России. И эти ожидания особенно ярко проявляются в периоды кризисов и турбулентности, заявил Ермолаев «Ведомостям».

Он также отмечает роль санкций, вводимых против российских компаний, в восприятии бизнеса. Под влиянием сообщений в СМИ в общественном сознании начал формироваться образ «предпринимателя-борца», который под напором внешних обстоятельств чувствует свою ответственность перед обществом и помогает ему. Потребуется время и качественная коммуникационная работа, чтобы он закрепился в головах у россиян, но начало положено, говорит эксперт.

Население предъявляет к государству и к бизнесу разные запросы и по-разному оценивает эффективность работы, поэтому уровень доверия к ним нельзя сравнивать, считает Ермолаев. Если от бизнеса люди ждут реализации проектов, в основе которых лежит финансовая составляющая, то запрос к государству шире. Оно должно не только обеспечить устойчивость экономики, но и выполнить социальный контракт с гражданином, выполнить свою защитную функцию и сформировать почву для долгосрочного развития, говорит эксперт.

Ведомости

Несоответствие между ростом цен, зарплат и пенсий чревато социальным взрывом. Россияне связали идеальное будущее с высоким уровнем личного потребления и объединяющей идеологией

Идеальное будущее России, по оценкам граждан, предполагает прежде всего высокий уровень жизни без региональных дисбалансов. А пока оно не наступило, недовольство может зреть как раз в социально-экономической сфере, в том числе по поводу несоответствия роста цен, зарплат и пенсий, показало всероссийское исследование социологов из МГИМО и Финансового университета. Не обошлось без парадоксов: выявлены, как это обозначено, «вирус патернализма» и запрос на некую объединяющую «идеологию», и в том числе у молодежи: изменений требуют сверху. Куда тревожнее, какие выводы сделают ответственные лица: есть ли в принципе эффективные механизмы внедрения сверху и без прессинга некой универсальной идеи.

В российском обществе выявлены несколько точек кипения, прежде всего по поводу материального положения граждан, а также парадоксальное отношение к власти, которое проявляется в одновременном запросе и на перемены, и на сохранение определенного статус-кво.

К такому выводу можно прийти по итогам исследования, проведенного командой социологов из МГИМО и Финансового университета под руководством члена Клуба Горчакова Алексея Токарева. Во всех федеральных округах страны было организовано 48 фокус-групп, в ходе которых от респондентов (всего 900 человек) требовалось в буквальном смысле нарисовать и обсудить образ идеального будущего России.

Первый и основной тезис исследователей, проанализировавших мнения россиян, дословно такой: «Главный вирус в современной России – патернализм». Причем вне зависимости от возраста. Потому что, как отмечается в докладе, «молодые, повзрослев в сытые годы нефтяной стабильности, уверены, что страну возможностей должно создавать государство». «В массовом сознании ни общество, ни бизнес не способны стать агентами изменений», – утверждают авторы.

Иллюстрация – двойственное отношение к коррупции, которой, по версии самих же респондентов, в идеальном будущем быть не должно. Однако и сами респонденты нередко в нее были вовлечены: хоть раз кто-то давал взятки врачам, учителям, сотрудникам дорожной полиции, считая это если не нормой, то вынужденной необходимостью.

К слову, как показало ранее другое исследование – Высшей школы экономики (ВШЭ), чем сильнее население ощущает свою незащищенность в социальном и экономическом планах, тем оно лояльнее к коррупции, которую рассматривает для себя как шанс найти выход из личной кризисной ситуации.

Так что борьбу с коррупцией, судя по проведенным фокус-группам, а также другие изменения к лучшему и особенно модернизацию предлагается гражданами начинать именно сверху. При этом люди фиксируют, что власть (за исключением, однако, президента) «не слышит, не делает, не работает». И в то же время отказываться от определенного статус-кво, как показали фокус-группы, большинство респондентов не намерены и не хотят, выступая не за смену институтов или персоналий, а за корректировку подходов.

Еще один парадокс – выявленный в ходе исследования запрос на некую объединяющую «идеологию», или, скажем так, картину мира. Судя по докладу, об отсутствии «чего-то объединяющего» волновались не только представители старших возрастных групп, но и опять-таки средних, а также младших. Правда, уточняется, что, как только модераторы фокус-групп предлагали участникам описать основные постулаты этой «идеологии», дискуссия уходила в тупик.

«Патерналистские отношения между властью и обществом в России – первый параграф неписаного общественного договора», – комментирует замруководителя департамента спецпроектов компании «Полилог» Никита Сетов.

Конечно, патернализм – давно не новость. Другое дело – какой вывод из этого запроса на универсальную идею сделают сейчас ответственные лица, «государственные инженеры». «Важно учитывать, что любые инициативы по формулированию универсальной идеологии сталкиваются не только с соответствующей конституционной нормой, запрещающей любую обязательную идеологию как таковую, но и с исторической памятью, и несут в себе риск поляризации общества», – комментирует директор Института прикладных политических исследований НИУ ВШЭ Валерия Касамара.

При том, что регулярные дискуссии, поиск объединяющих общество идей и их ревизия – необходимый элемент, но, по словам эксперта, «вряд ли выработку таких идей можно делегировать, в них должны верить, они должны привлекать и скреплять социальную ткань».

Вопрос в том, а есть ли в принципе эффективные механизмы внедрения сверху некоего универсального мировоззрения – без прессинга или без превращения этой работы в формальную процедуру с отчетами о количестве проведенных мероприятий.

Например, как сообщает профессор НИУ ВШЭ, зампредела Научно-экспертного совета Всероссийского центра изучения общественного мнения Иосиф Дискин, анализ модернизационных подходов в мире показывает, что «300 из них так и остались разговорами, 100 в той или иной мере были реализованы, и только около 30 увенчались успехом, а примерно 170 теорий приводили к краху и национальным катастрофам».

«Когда начинаешь анализировать, почему так получилось, выясняется, что главной проблемой является использование идеологизированных концепций модернизаций», – цитирует Дискина портал HSE Daily. То есть преобразователи исходили из неких идеологических догм, оторванных от жизни и реальной практики. И иногда им приходилось применять прессинг, в том числе силовой, чтобы такие догмы утвердить, и это не только снижало какую-либо социальную мотивацию, но и приводило к социально-политическому напряжению.

Хотя, как одновременно с этим уточнила советник президента Центра стратегических разработок Лариса Богданова, события последних трех лет показали, что в кризис «именно государство смогло стать гарантом устойчивости экономики и внутренней ситуации». «И это вполне естественно, так как ни один даже самый успешный бизнес не способен быстро отреагировать на те вызовы, которые появились, например, во время пандемии или в течение минувшего года», – говорит Богданова. У бизнеса нет ни достаточных полномочий, ни

свободных ресурсов в таких объемах. Ни один бизнес (ни крупный, ни средний, ни мелкий) не готов рисковать и вкладывать деньги в решение столь сложных вопросов, считает эксперт.

«Как правило, только государство способно вкладывать ресурсы в развитие технологий, науки, образования, инфраструктуры – всего, что не приносит мгновенной отдачи, но ведет к созданию именно тех условий, благодаря которым и появляются возможности для процветания общества, достижения желаемого высокого уровня жизни», – пояснила Богданова.

Между тем, по уточнению директора Центра гуманитарных технологий и исследований «Социальная Механика» Михаила Чуракова, процесс внедрения понятно и лаконично сформулированной идеи можно все же организовать: «В конкретных заметных действиях внутри госаппарата, и далее силами госаппарата при поддержке общественных структур в социальной среде».

Кстати, некоторые элементы объединяющей граждан идеи все же прослеживаются в том числе в рамках фокус-групп. И это действительно высокий уровень жизни как неотъемлемая черта идеального будущего: доступные качественные образование и медицина, развитая инфраструктура, растущие зарплаты и пенсии. Россияне хотят быть богаты не только духовно, описывая в идеальном будущем признаки высокого уровня потребления: несколько автомобилей, хорошая квартира и дача или дом, возможность путешествовать, причем не только по России.

Более того, по данным исследования, если в обществе и может зреть определенный протест, недовольство, то прежде всего именно в социально-экономической сфере. В частности, население фиксирует несколько несоответствий, углубление которых может привести, по утверждению исследователей, даже к социальному взрыву.

Среди них, в частности, «несоответствие динамики цен изменениям зарплат и пенсий (в том числе отсутствие индексации у работающих пенсионеров)». Еще несколько несоответствий касаются неравенства: это и региональные дисбалансы по качеству жизни, и расслоение по доходам.

В итоге, как пояснил Сетов, речь должна идти не столько о внедрении готовой универсальной «картины мира», «мировоззрения», сколько о создании условий для их формирования – «прежде всего в личном измерении для каждого члена общества, который должен иметь возможность описать свой собственный образ будущего, интегрированный в будущее страны».

«Открыто и справедливо действующая власть, деbüroкратизация, деформализация и ценность человека; социальные лифты, возможность развития, гибких изменений, реализации и конкуренции идей; инвестиции и условия развития для экономики и бизнеса; качественные здравоохранение и образование; привлекательная культура (в том числе в развлекательном сегменте); стабильная поддержка материнства, детства, служащих, пенсионеров», – все это, как говорит Чураков, востребованные обществом направления.

Одним из ответов на стоящие вызовы может быть тезис, что Россия – страна, где рождаются и воплощаются гениальные идеи, отметила также Богданова. Это те самые инновации, которые необходимы и в экономике, и в социальной сфере. «Конечно, должны быть сформированы условия для воплощения и реализации гениальных идей», – добавила она. Работа в этом направлении ведется.

«Независимая газета»

6. Разное

Объясните, как это получается?

Нам столько лет говорили, что Россия слабая стран. Что у нас совершенно не развитая экономика, и вообще мы придаток запада. Нам говорят, что Путин разрушает нашу страну, что у нас почти нет армии, что нет денег, что всё развалено и случись что стране конец. Ещё про Путина говорили, что у него финансы в странах запада и вообще он за них играет.

Но почему, во время кризиса у нас нет такого чудовищного количества бездомных и нищих, как в процветающих странах запада? Ведь именно это признак слабой и

разрушающейся экономики, так? Почему нам стало чуть, а кому-то заметно труднее жить, лишь при попытке всего этого запада нас уничтожить?

Полно видео, в которых американцы с европейцами сквозь смех и слёзы показывают наши магазины. Я конечно считаю, что мерить экономику страны магазинами - идиотизм, но показательно.

Если мы такие слабые, почему беспрецедентные, девять а скоро и десять пакетов санкций не нанесли разрушающего эффекта?

Европейцы радуются тёплой зиме, потому что иначе была бы беда. А слабая экономика, и придаток почему-то Россия.

У меня сегодня выходной. Я с утра уже был в магазине. Утром скидки пенсионерам, есть дешёвые продукты, и в общем скидок немало. И если не покупать всякую дрянь, вообще никаких проблем. Где разруха?

Путина свергнуть хочет западный мир. Так он против них получается? А миллиарды? А "продал родину"? Когда пенсионер плачет возле кассы - Ельцин реформатор и молодец! Когда пенсионер ищет колбасу подешевле - Путин вор и развалили страну! Как так получается? Это кривое зеркало какое-то!

А самое удивительное, при всех этих обвинениях в слабости, никчёмности, при рассказах о разрушенной армии - обвиняют Россию и Путина что мы до сих пор не победили.

Напомню, вторую армию Европы. Хотя есть мнение что первую, ибо из турок вояки как из китайцев. Армию, которую поддерживает крупнейшая в истории военная организация. И не просто поддерживает, а фактически воюет на её стороне. Поддерживают и множество других стран. И эта вторая в Европе армия должна была смести армию России. Они до сих пор в это верят.

И мы, контингентом сейчас один к 4м, а ранее один к 7ми не победили за пару недель! Нас в этом упрекают? Нас упрекают в гуманности, аккуратности и нежелании воевать? Что мы одной левой не победили дракона? Так я не пойму, у нас разрушенная и слабая армия, или самая могучая за всю историю человечества?

Уточки и безумцы, либералы и прочее, вы уж определитесь. А то подобные, один другому противоречащие заявления на шизофрению похожи. Вы и так - недалёкие, а с такими речами совсем плохими становитесь.

Нет, конечно наша страна, лидеры, общество не идеальны. Но если учесть чего от них и нас требуют, сколько всего врут - складывается ощущение, что мы к идеалу близки!

Доброго дня, мои почти идеальные россияне!

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	69,59	▲ 0, 26
EUR	75,78	▲ 0, 37

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 31 января	Завтра, ср, 1 февраля				Чт, 2 февраля				Пт, 3 февраля				Сб, 4 февраля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °С	-16	-17	-19	-18	-16	-13	-13	-14	-14	-14	-13	-11	-12	-13	-12	-14	-19	
Ощущается как, °С	-26	-27	-29	-28	-26	-23	-23	-22	-22	-21	-20	-17	-18	-19	-18	-20	-26	
Давление, мм рт. ст.	752	753	754	755	755	753	751	751	752	752	752	752	752	752	753	754	755	
Ветер: скорость, м/с	7	6	5	6	7	8	7	5	5	5	4	4	3	3	3	3	3	
порывы, м/с	13	10	9	10	12	15	12	8	8	8	7	8	6	6				
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	